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Sondage auprès des habitants de FLAMANDS 
Résultats détaillés 
 
 
Ce sondage a été réalisé en décembre 2023 par les référents de quartier, personnes 
indépendantes désignées par la Collectivité de Saint Barthélemy. 48 habitants du quartier 
de Flamands y ont répondu (référente : Alexandra Lédée). 
 
Il est centré sur les préoccupations locales des habitants des quartiers et n’aborde pas des 
sujets transverses comme : 
 Le logement et l’urbanisme 
 L’infrastructure (électricité, eau, télécommunications) 
 Le modèle de développement touristique 
 
Les questions sont classées dans trois domaines : circulation, environnement et qualité de 
vie. Voici les niveaux moyens de préoccupation dans chacun d’entre eux : 
 

 
 
Pour chaque question, le niveau de préoccupation des habitants est classé sur une échelle 
de 1 (pas préoccupant) à 4 (très préoccupant). Voici les résultats complets : 
 

CIRCULATION Problématique du stationnement le long de la voie publique 3.56 

CIRCULATION Sécurité routière à la sortie du parc de proximité 2.6 

CIRCULATION Montée des eaux de pluie sur la chaussée 2.26 

ENVIRONNEMENT Organisation et collecte des déchets 1.96 

ENVIRONNEMENT Gestion des encombrants 1.89 

ENVIRONNEMENT Sargasses sur les plages de Grande Anse et de Petite Anse 1.94 

ENVIRONNEMENT Gestion de la propreté du parc de proximité et de ses abords 2 

ENVIRONNEMENT Gestion des chats errants 2.36 

ENVIRONNEMENT Ruissellement des eaux usées 2.36 

QUALITE DE VIE Bruit généré par le voisinage 1.67 

QUALITE DE VIE Bruit généré par les utilisateurs du parc de proximité 1.93 

QUALITE DE VIE Bruit généré par les soirées en villas louées 2.15 

QUALITE DE VIE Bruit généré par les établissements hoteliers 1.56 

QUALITE DE VIE Feux d’artifice 1.29 

QUALITE DE VIE Pollution visuelle : éclairages puissants et autres effets lumineux 1.51 
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QUALITE DE VIE Travaux de construction avec emprise sur la voie publique 2.58 

QUALITE DE VIE Libre accès aux plages et tranquillité sur celles-ci 1.57 

QUALITE DE VIE Précarité sociale 1.74 

QUALITE DE VIE Sécurité des personnes 1.74 

 
Les commentaires sont anonymisés et n’engagent pas les responsables du sondage. En 
conclusion de ce document figure un résumé des propositions émises dans ces 
commentaires.  
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CIRCULATION 
 
Stationnement le long de la voie publique : 3,56/4 

 
Les véhicules des employés de Cheval Blanc s'accapparent les parkings publics (route d'accès 
à la Plage au Gouffre et parking de la Villa d'en face). Trop de voitures garée en bas du bord 
du Morne du Pi empêchant une circulation normale 
Très dangereux et extremement désagréable. 
C le bordel 
Le long de la plage côté gouffre  
Il faudrait permettre à toi le monde de se garer le long de la voie, c’est comme ça , il y a de 
plus en plus de monde et pas plus de places de parking… et ensuite mettre une circulation 
alternée avec un feu, comma quand il y a des travaux. Ça évitera de se prendre des 
contraventions pour rien … on n’a pas le choix… il faut bien se garer qq part ! 
Trop de voitures garées sur la chaussée, surtout vers le premier accès public a la plage 
Gros problème pour garer la voiture dans la journée, manque de places. Les nouvelles places 
au bout sont presque toujours occupées. Certains habitants ne sont pas très « coopératifs » 
quand on est stationné sur le bord de la route. 
Verbaliser d'avantage. 
Amendes par la police territoriale pour faire respecter la signalisation  
Surpopulation ! Réduire considérablement la construction et privilégier la rénovation 
interdit de se garer le long de la voie publique donc soit une personne engagée et disant 
merci à celle qui a bien voulu la laisser avancer ou soit insultes par celle-ci  
Circulation difficile  
Enlever les jardinières du côté droit de la route avant la 2ème accès à la place ça prend des 
places de parking qui étaient déjà existantes. 
Scooter garer sur la voie publique au niveau du cheval blanc accès à la plage trop souvent 
bloquée 
Cela provoque de nombreux embouteillages mais surtout des situations dangereuses avec 
les pietons dont de nombreux enfants. Avec l’afflux de touristes en saison qui en plus se 
garent tres mal la situation empire. Solution recommandée : Que la police municipale passe 
plus souvent et pas a des heures fixes et surtout ne pas mettre que des amendes, faire 
intervenir la depanneuse pour degager le passage. Peut etre fastidieux au debut mais a la 
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longue cela dissuadera les gens a commettre ce genre d’incivilités. En parallele creer plus 
d’espaces de stationnement, mais nous connaissons la problematique d’espace a St-Barth. 
Interdire le stationnement le long de la voie publique. Les habitations doivent avoir leur 
parking comme le prévoit le code 
Parking au domicile de chaque maison  
Surtout au niveau de l entrée de la plage avant le restaurant chez rolande. 
Vu que les places de stationnement sont occupées depuis des années par les employés de l 
hotel cheval blanc 
Création d un parking en lieu et place d une villa obligation  de libérer  l accès plage par le 
personnel  du cheval blanc 
Encombrement entre les 4 chemins et l’épicerie, entre l’épicerie et l’entrée de la plage côté 
pointe. Surtout la nuit ! 
Il est très dangereux et très désagréable de slalomer entre les véhicules garés sur les voies 
qui ne sont pas destinées à cela. Il y a déjà eu un accident mortel il y a quelques temps. La 
route est belle depuis les travaux et des places de parking ont été mises à disposition. Je 
remarque que les usagers ne sont pas prêts à marcher quelques mètres pour les utiliser. 
L'accès plage vers le Cheval Blanc n'est utilisé que par le personnel de l'hôtel, les 
promeneurs ont un choc visuel avant d'arriver à la plus belle plage de l'île. Cela tranche 
vraiment. Certains m'ont déjà évoqué avoir été choqués. L'hôtel met déjà à disposition un 
parking plus loin mais seules les voitures sont garées. Les 2 roues pourraient aussi s'y rendre 
pour réduire la pollution visuelle. Le stationnement le long de la voie publique est le point le 
plus préoccupant pour notre beau quartier. 
Trop de construction sans place de parking. Et de camion d'entreprise stationner sur la voie 
publique. 
Les véhicules se gare sur des parkings privé par manque de place  
Devant chez nous obligé au moins une voiture pour faire un osbstacle de ralentir et malgré 
cela ne change pas grand chose 
Dans la journey il as toujours des voitures garés au long de la route  
Imposer le passage de la police plus régulièrement pour mettre des amendes aux véhicules 
mal stationnés.  
Proposer un parking (payant s’il le faut) pour limiter les véhicules stationnés sur la voie 
publique. 
Slalom entre les véhicules garées sur le bord de la route .. visibilité parfois impossible  
mettre des amendes à ces gens parfois le matin, je prend 5 minutes à sortir de flamand à 
cause de ça 
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Sécurité routière à la sortie du parc de proximité : 2,60/4 

 
Les voitures et scooter roulent vite dans le quartier. Une solution qui pourrait être envisagée 
est les radars plus efficaces que les dos d'âne 
Les enfants ne font pas toujours attention 
Mais depuis le ralentisseur du mieux  
Motos / scooters qui roulent trop vite malgrės le dis d ane 
Dans l’ensemble toutes les voitures ralentissent devant le parc.  
Nombreux 2 roues garé sur le trottoir, oblige donc les piétons(jeunes enfants)à marché sur la 
route. 
Les trottoir ne sont pas praticable végétation ou arbre  
Réduire la population ou la maintenir afin de limiter le risque 
il y a un trottoir, chacun est responsable 
Bonne signalisation et passages pietons adequats ainsi que ralentisseurs. Juste que les gens 
roulent beaucoups trop vite parfois malgre cela. 
Un autre ralentisseur aurait du etre mis un peu avant le parc. 
Il faudrait également des places de stationnement qui ne sont pas occupés par des residents 
pour que l on puisse avoir accès au parc 
Le Dos d’âne joue un bon rôle. 
Les enfants ne font pas toujours attention surtout à vélo. 
Des scooters se garent dans le trottoir toute le temps et empêche la circulation  
Plus de signalétique parc enfant radar annonciateur de vitesse à l’entrée du quartier  
il y a déjà plusieurs dos d’âne donc c’est suffisant 
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Montée des eaux de pluie sur la chaussée : 2,26/4 

 
L'entretien du canal n'est pas assez régulier. Il faudrait mettre en place un planning 
d'entretien 2 ou 3 fois par an 
Il faudrait que les buses soient nettoyées plus souvent (quelques une bouchées)  
Le réseaux pluvial reste avec des eaux stagnantes qui développe les moustiques  
Canaux bouchés, mais que font les services techniques ? 
En pleine épidémie de dengue, heureusement que l’ARS met des guppys dans les canaux 
sinon ??? 
Trop de bétonnage engendre un guidage important de l’eau vers les points bas sans 
échappatoire en amont… 
Le système d'évacuation des eaux pluviale n'est pas adapté et tres mal entretenu. Avoir un 
programme d'entretien regulier de cette canalisation et revoir son embouchure. 
Rigole de chaussée  
Depuis qu ils ont refait il y a plus de 10 ans la route beaucoup d amelioration de l evacuation 
de l eau  auniveau du restaurant chez rolande malheureusement le pb n a pas encore été 
resolu derrière l epicerie et surtout au niveau du canal a la pointe là ou l eau est censée se 
déverser à la mer 
A voir avec la nouvelle route 
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ENVIRONNEMENT 
 
Organisation et collecte des déchets : 1,96/4 

 
La collecte des déchets est très bien gérée par l'équipe en place 
On peut tjs faire mieux. Le Rammassage est fait , ce que je déplore c’est que personne 
n’utilise de poubelles en dur , chacun pose ses sacs par terre donc les animaux les 
détériorent … ce serait tellement plus propre si cache un utilisait une poubelle rigide à 
roulette. Dans d’autres collectivité, les poubelles comme ça sont obligatoires et en vente à la 
mairie. Ainsi tous les habitants ont une poubelle 
Pourquoi ne pas installer des bennes à différents endroit de flamand ? 
La mise en place des tanks enterrés est une priorité et ce dans tous les quartiers avec un 
système de vidéo protection. 
chacun doit respecter les ordres de passage du ramassage (exemple : pas de poubelles à 
déposer le samedi soir alors que le passage est le lundi matin ou pas de dépôt à 8 h alors 
que le ramassage était à 7h); cela se nomme le civisme 
Même si ont met 100 poubelle les gens ne respecte pas les horaires malheureusement  
Un effort tres appreciable a ete fait en installant des containers poubelles. Important de le 
souligner. Merci! 
Construire des locaux poubelle surveillé par camera. 
Création de Benne a ordures  
Pourquoi ne pas obliger les gens a avoir 2 poubelles une verte pour les dechets menagers et 
une couvercle jaune pour les verres..sans poubelle pas de ramassage et sanction pour ceux 
qui mettent sur le trottoir. 
Creer des quartiers ""voisins vigilants"" ça en freinerait pas mal sachant qu ils peuvent etre 
denoncés 
Les poubelles mis à disposition devant le terrain de proximité facilitent et évite d’en avoir un 
peut partout dans Flamands sur la route  
Bravo aux personnes en charges. Horaires au top, services au top. 
Trop d'incivisme des gens, alors que les poubelles sont ramasser toute les jours. 
Faire payer les porc qui ne déposent pas leur poubelles  dans les bennes  
Pas assez de bac publics et d’infos des horaires affichées en plusieurs langues  
Merci aux collecteurs 
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Gestion des encombrants : 1,89/4 

 
Pas de soucis, malgre les incivilte de certains habitants qui n’ont tjrs pas compris que les 
encombrants doivent etre deposes a la decheterie. 
Le tarif du sercice d'élimination des dechets est exorbitants des usagers peu scrupuleux 
elliminent leurs déchets dansvles zones naturelles 
Yen a pas beaucoup 
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Gestion des sargasses : 1,94/4 

 
L'équipe en place est très efficace 
Pas de ramassage possible pour petite anse qui est une nurserie et accès à la plage de 
flamands compliqué côté cheval blanc qui y fait stationner leur employé  
Mais aucune solution réellement car il ne faut pas oublier l’origine…et nous sommes 
responsables intense soit peu de cet état aujourd’hui de part notre surconsommation en 
énergie  
Petite anse 
Très bien faite par GnouGnou! Vive GnouGnou ! 
Les gens qui  s en occupent le font très bien. 
Il n y a rien a dire 
Ramassage fait quand il le faut pour l’instant  
Services idéal. Merci aux personnes en charges. 
La plage est nettoyée régulièrement  
Merci aux collecteurs malgré tout la plage est belle toute l’année 
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Propreté du parc de proximité et de ses abords : 2,00/4 

 
Dans le parc des petits on y retrouve mégots de cigarette, déchets (cannettes, boites à 
repas...), crottes de chien ect). Pourtant il y a des poubelles dans le parc 
Ceux qui vont au parc laissent souvent leur déchets  
Il y a souvent des mégots et canettes qui trainent 
La végétation est super le seul problème se sont les déchets que les gens jettent par terre  
Caméras donc amendes pour les incivilités !! 
Un nettoyage régulier et des sanctions à mettre en place et surtout à appliquer sans 
tolérance  
Incivilites surtout de la part de certains jeunes qui jetent leurs dechets juste a cote des 
poubelles mises a disposition. Cela devient dangereux a l’interieur du parc meme, bouteilles 
en verre brisées, megots de cigarrettes et autres, et meme une machette retrouvée a 
l’interieur du parc des tous petits. 
Depuis la mise en place des grosses poubelles c est très bien. 
Mais il faudrait au moins une place de stationnement pour y acceder soient disponibles pour 
que les gens puissent s arreter..interdiction de stationner 
A par quelque jeunes qui laisse traîner des canettes rien de très spécial 
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Gestion des chats errants : 2,36/4 

 
Trop de chats errants. On les entend particulièrement le soir se battre 
J’ai 5 chats qui squatte ma terasse  , ils sont tous sauvage et l’une d’elle n’est pas castree et 
on ne peut pas l’attraper , donc elle déjà eu 2 portées … 
Trop de poules et de coq sauvages. Ça créer des nuisances sonores jours et nuits. Et ça 
abîme les abords de nos maisons. Le nombre est trop impressionnant. C’est beaucoup plus 
embêtant que les chats errants dans le quartier.  
Tant que les humains ne vont pas respecter les animaux, le problème continuera ! Ce n’est 
pas la faute des chats… 
Probleme inherant a l’ensemble de l’ile. Il faut redoubler d’efforts, cela n’est bon ni pour 
nous ni pour les anumaux. 
Avoir une politique de regulation et responsabiliser les propriétaires abandonnant les 
animaux. 
Un peux moin de chats depuis l’installation des poubelles mais il faudrait trouver une 
solution pour les manglier, Collectivité et l’ancien U 
Ils pullulent et certains chats domestiques sont tués sans savoir qu'ils appartiennent à 
quelqu'un. 
les portugais les nourrissent ce qui implique qu’ils restent 
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Ruissellement des eaux usées : 2,36/4 

 
On soupçonne des habitants du quartier qui déverssent leurs eaux usées dans le canal ou 
dans la route 
Service assainissement COM ? Services techniques ? 
Un contrôle régulier est à faire par les services de la collectivité  
Vérifier les écoulements illégal dans le canal de l'étang et prendre des sanctions 
définitivement  
Construction d'une station d'épuration du quartier 
Rigole de chaussée  
Pas assez précis comme question.. 
Rien a signaler  
Pour les 2 roues en côte. 
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QUALITE DE VIE 
 
Bruit généré par le voisinage : 1,67/4 

 
Certains résidents (souvent les mêmes mettent la musique à fond en pleine semaine de 
façon récurrente 
Staff manapany loger près de chez nous non respectueux du voisinage et non respect des 
horaires de ramassage de poubelles  
"Toujours les mêmes et jamais de sanctions. 
Jours fériés même bagay" 
Ras 
Pas facile dans ce genre de quartier 
Du côté de la pointe  
Il faut absolument réguler la possession de coqs qui chantent dès 2 heures du matin. Des 
résidents et touristes s'en plaignent régulièrement. 
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Bruit généré par les utilisateurs du parc de proximité : 1,93/4 

 
Ce n'est pas tous les soirs mais certains utilisateurs crient bcp trop fort la nuit 
Très bruyant( musique pour les petanqueurs et cris pour les joueurs de foot qui hurlent à 
chaque action surtout quand c’est en pleine semaine, c’est un peu moins gênant le vendredi 
et samedi soir mais la semaine c’est gênant  
Enfants et adultes jouent de bon cœur, très agréable à la vie de quartier. 
Toujours les mêmes, et toujours pas de sanctions c’est désespérant  
Surpopulation et donc surconstruction dans tout le quartier  
surtout demander l'avis des voisins proches mais tout le monde peut se défouler 
Faut bien que les ti mounes s'amusent  
Une partie de football peut être un peut forte mais pas le choix  
Ça dépend des semaines 
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Bruit généré par les soirées en villas louées : 2,15/4 

 
Certaines villas ne devraient pas mettre à disposition des sonos aussi puissantes qui 
génèrent des nuisances sonores 
Musique très forte, plus de véhicules que de parking donc bruits + va et viens de véhicules 
Allo les gendarmes ?? 
Les fêtes ont toujours existé et c’est normal ! Il ne faut juste pas en abuser…. 
Musique forte souvent  
Parfois trop d’abus. 
Faire respecter la legislationcet le respect d'autrui  
Systématiquement une villa ou hôtel qui fête du côté cheval blanc s’entend jusqu’à la petite 
anse. 
Pour le confort de chacun mais ce n'est pas le sujet principal. 

 
 
Bruit généré par les établissements hôteliers : 1,56/4 

 
Ras  
Feux d'artifice  
Lors des gros fêtes privées peut être dérangeant 
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Feux d’artifice : 1,29/4 

 
Toujours existé ! 
Trop de feux d'artifice dans l'année  
N'a pu et c'est tant mieux.  Par contre faut pas que c'est 2 poids deux mesures si c'est non 
c'est non pour tout moune 
Peut-être apprécier si il est prévu et annoncé à la population pour en profiter  
Si cela reste dans les règles et ponctuel. 

 
 
Pollution visuelle : 1,51/4 

 
Notamment pour les animaux  
Petite anse. 
Case ou parc il y a trop de lumière. Éclairage public intelligent. 
La seul pollution lumineuse serait l’éclairage de plage des Hotel  
Il sera intelligent de réduire l'intensité de certains endroits. 
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Travaux de construction avec emprise sur la voie publique : 
2,58/4 

 
Trop gros camions sur la route ! 
C'est trop. 
C’est une cata depuis 3 ans … le bruit , la poussière , les marteaux piqueurs toute la journée 
… ça s’est calmé parce que les travaux arrivent à leur fin mais ça a été l’enfer honnêtement , 
qui peut supporter ça toute la journée ? 
Police ? Amendes ? Réglementation  
Des sanctions sans tolérance sur le sujet ! C’est prévisible donc ne doit pas arriver ! 
Construction mais pas de parking ouvrier  
Bruno a tout fait 
La circulation est déjà Très compliquée surtout en saison alors quand ça arrive c est la misère 
pour circuler 
Car les camions de chantiers n'ont pas de place pour se garer ailleurs et cela est invivable. 
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Libre accès aux plages et tranquillité sur celles-ci : 1,57/4 

 
Pas d'accès parkings à la Grande Anse 
Parking encombré avec les voitures du cheval blanc et de villa  
Encore une fois ! La surpopulation sur cette île ! 
On pour se garer  
Garder les 2 accès c'est tres bienvpar contre que les gens des hotels et villas aillent se garer 
ailleurs  
Places de stationnement occupées par les employés d hôtel ou villa 
Pourquoi les villas installent des transats parasols sur le domaine public ? 
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Précarité sociale : 1,74/4 

 
Même cause ! Ceux qui ne peuvent pas vivre à St barth doivent rejoindre une région dont le 
coût de la vie est moindre…tout simplement ! 
Pas forcement visible a Flamands mais de plus en plus de gens sans domicile au port de 
plaisance de Gustavia. 
Jamais vu de sdf ou squat sur la plage 
 

 
Sécurité des personnes  : 1,74/4 

 
Je trouve que les gens roulent globalement trop vite entre cheval blanc et petite anse et les 
trottoirs sont pas super praticables , trop étroits par endroits , inexistants a d’autres… 
Même cause ! 
Augmentation du nombre de vols. 
Mettre de la video protection ça dort de ce côté là. Les gars qui font du willing on embarque 
le scooter et on le détruit  
"Circulation à pied dangereuse  
Pas assez de passage des autorités police et gendarmerie " 
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Autres thèmes de préoccupation ou suggestions pouvant 
améliorer la vie des habitants du quartier de Flamands 
 
Vitesse sur la route = radard qui serait dissuasif. 
Peut être voir avec un responsable la fermeture du parc le soir après 20h du dimanche au 
jeudi soir  
Beaucoup de stationnement interdit non respecté  
Trop de poules et de coq sauvages. Ça créer des nuisances sonores jours et nuits. Et ça 
abîme les abords de nos maisons. Le nombre est trop impressionnant. C’est beaucoup plus 
embêtant que les chats errants dans le quartier.  
passer en revue tous les lampadaires sur la route 
Stop à la construction ! Le passage régulier d’une police de quartier ! 
ARRÊTEZ DE CE GARER DANS LA ROUTE !!! 
Élagage dans certaine route de flamands 
A quand la 5G a Flamands? 
Prix des loyers définir prix fixe 
Le nombre de voiture augmente dans cesse, impossible de circuler  
Essayer de trouver les propriétaires de voiture garer à l’année sur la voie public  
Police territoriale plus présente pour verbaliser  
Les cochons qui descendent de colombier et qui mettent leurs poubelles à flamands  
Stop aux nouvelles constructions trops de proximité urbaine déjà 
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CONCLUSION 
 
Propositions concernant le quartier de Flamands 
 

1 Nouveaux parkings 3.56 

2 Faire se garer les employés de l'hotel dans l'enceinte de leur établissement 3.56 

3 Interdire le parking le long de la route 3.56 

4 Améliorer les trottoirs qui ne sont pas tous continus sur la chaussée 2.6 

5 Installer des radars 2.6 

6 Signalétique parc enfants 2.6 

7 Parking pour les scooters 2.6 

8 Prévoir des parkings pour les camions des chantiers 2.58 

9 Interdire les écoulements illégaux dans le canal 2.36 

10 Construire une station d'épuration 2.36 

11 S'attaquer au problème des poules et coqs sauvages 2.36 

12 Nettoyer le canal plus souvent 2.26 

13 Nettoyage régulier du parc de proximité 2 

14 Fermeture du parc après 20h en semaine 1.93 

 
 
Propositions concernant l’ensemble de Saint Barthélemy 
 

1 Fourrière 3.56 

2 Réglementer pour limiter les gros travaux 2.58 

3 Réguler la population des chats errants 2.36 

4 Responsabiliser les propriétaires de chat 2.36 

5 Faire limiter la puissance des systèmes sonores dans les villas louées 2.15 

6 Revoir le système de containers à déchets 1.96 

7 Diminuer les tarifs de la déchetterie 1.89 

8 A partir de 22h limiter les nuisances sonores surtout en semaine 1.67 

9 Mieux communiquer sur le programme des feux d’artifice 1.29 

10 Réduire la construction et privilégier la rénovation 
 

 


